

知了猴重金属超标,你信吗?

药学专家及医生称,网传观点不可信,应科学食用

近日,微信朋友圈里一篇内容为“知了猴并非高蛋白”的文章被疯转。该文称,知了猴体内不仅含有许多细菌和病毒,而且重金属含量特别高,这让不少想尝鲜的市民望而却步。为此,记者采访了药学专家及医生等,他们表示该帖中许多内容并不可信。首先,知了猴体内重金属含量通常不会超标,否则其本身也无法成活。另外,关于知了猴食补功效,专家提醒市民应科学食用。

本报记者 冯琳

知了猴高价上市,难挡市民尝鲜

世昌大道顺河街附近一家百货店里,知了猴销量非常好。店主介绍,多年来,知了猴在威海的销量都不错。酒店和个人购买量差不多。由于知了猴上市有期限,所以,张女士每次进购一批知了猴,当天上午售卖新鲜的,下午冰冻一部分留在8月份售卖。店主说,近期有不少人到她店里批发20—30斤,邮寄到外地。

顺河街另外一家百货店里,新鲜知了猴价格为55元/斤,冷冻知了猴价格为47元/斤。店主张女士介绍,每年一到夏季,老顾客就会来店里购买知了猴。威海人比较认知了

猴,每年夏季,小店知了猴的销量都不错。酒店的购买量和个人购买量差不多。由于知了猴上市有期限,所以,张女士每次进购一批知了猴,当天上午售卖新鲜的,下午冰冻一部分留在8月份售卖。店主说,近期有不少人到她店里批发20—30斤,邮寄到外地馈赠亲友。

此外,水产品批发市场及附近农贸市场几个摊位的知了猴售价也在50元/斤左右,多销往饭店及个人食用。



▲21日中午,水产品批发市场内,一摊位知了猴所剩无几。
记者 冯琳 摄

现朋友圈文章里所说的恶性中毒。而且目前并未出现知了猴引起的恶性中毒事件。至于“知了猴体内是否重金属超标”,山东药品食品职业学院的专家李先生说,知了猴生长过程中,如果重金属超标,知了猴自己也

会死亡。只要知了猴能正常存活,体内重金属不会超标。

同时,相关专家表示,无论知了猴是否携带细菌与病毒,高温烹煮必不可少。还可以在食用前用水多泡一会,达到清洗的目的。

富含高蛋白,儿童食用需谨慎

威海市中医医院体检科医生杨女士介绍,知了猴体内蛋白质含量相当于同重量牛肉的3.5倍,同重量鸡蛋的6倍,所以不可过量食用,对鱼虾等过敏的人不能食用知了猴。婴儿及低龄儿童对蛋白质易过敏,最好不吃知了猴。年龄稍大的儿童可少量食用。

杨女士介绍,知了猴蛋白质含量为58.58%—70.2%,比同重量的其他食物蛋白质含量

要高很多,同时富含钾、磷、钙、锌等微量元素,少量食用对补充营养很有益处。但同时,它有高蛋白质含量的特点,不宜过量食用。专家李先生说,低龄儿童不适宜食用知了猴的原因是,儿童对蛋白质易过敏,而且儿童容易“逮着好吃的猛吃”导致食用过量。“一般,七八岁及以上的儿童就可以食用知了猴,但仍需要注意量,一天几个即可,不可过量。”李先生说。

“知了猴会引起中毒”不可信

对于微信朋友圈里疯传的“知了猴会引起中毒”观点,山东大学(威海)海洋学院及山东药品食品职业学院的老师们并不认同。他们认为,即便知了猴携带细菌及病毒,可通过高温烹煮等方式消除,不会引起恶性食物中毒。至于个

别食用者出现的过敏及腹泻反应,主要与个人过敏体质有关。

山东大学(威海)海洋学院一位专家表示,知了猴携带细菌与病毒并不是没有可能,但可以通过高温烹煮等方式杀死细菌,只要不生吃不会出

三条公交新线路已确定开通

本报7月21日讯(记者 王震 通讯员 于淑华) 从市财政了解到,为方便居民乘车,经财政、交通部门调研,东部新城至威高广场、后亭子至江家寨立交桥、威海南站至威高广场等3条路线已通过调研确定。

三条拟开通公交线路和定位分别是:东部新城至威高广场的大站快线,后亭子至江家寨立交桥的社区1线,威海南站至威高广场的便捷路线,另外还将优化调整K2、20、21、23、49等5条公交线路。

近年来,威海市财政在设施建设、资金补贴、政策扶持等方面优先支持发展公共交通,解决城市公共交通发展滞后、城乡公交一体化水平不高等问题,确立公共交通在城市可持续发展中的优先地位,从更新公交车辆,增加公交线路等方面提供资金保障。2012年以来,市财政投入2亿元专门用于车辆更新。其中,今年投入7500万元购置280辆节能环保公交车,创历年投入最高,也是车辆更新力度最大的一次。

今年新采购车辆到位后,全市拥有的节能环保公交车将达到839辆,全部实现低碳环保目标。

蓝色经济产业人才招聘会举办

本报7月21日讯(记者 许君丽 通讯员 程朋) 21日,威海市人力资源公共服务中心在中国海洋人才市场(山东)威海分市场举办“2015年蓝色经济产业人才专场招聘会”。

招聘会上,威海医疗系统公司、迪沙药业集团、拓展纤维、卡尔电气、豪雅光电科技公司、国际物流园发展公司等40多家企业进场招聘,提供企业管理、软件工程师、机械工程师、会计主管、平面设计、产品研发、日语翻译、土木建筑工程师等各类工作岗位1700多个。记者在现场看到,不少求职者前来咨询,部分企业也在办理相关入场手续,希望能在招聘会上招揽到合适的人才。此次招聘会吸引了700多人进场求职,达成招聘意向373个。

民警银行办案,意外阻止电信诈骗

被骗老人准备汇出13万元,幸亏遇到了民警

本报7月21日讯(记者 孙丽娟 通讯员 柳凌飞) 民警去银行调查一起案件时,恰好碰到一名老太,她接到了诈骗电话,准备汇款13万元。民警一眼看穿并及时劝阻,帮老太太保住了13万元。

21日上午,经区公安分局刑侦大队民警和沟北边防派出所民警来到经区某银行营业厅,调查一起案件。期间,民警发现了一位神色匆匆的老太太办理业务,她要汇款13万元,这引

起了办案民警的警觉。民警怀疑老太可能上当受骗,便上前询问具体情况。

经了解,老人刘某是江苏人,今年70多岁,数月前,刘老太和老板来荣成港西镇避暑。前几天,刘老太接到一个陌生电话,对方自称是潍坊羊春奶集团有限公司的员工,称公司现在正吸纳外界投资,年底按照20%的回报分红。刘老太半信半疑,给对方留下了一个地址。20日,刘老太收到了潍坊羊春

奶集团有限公司的汇款通知函,上面写有汇款账号和具体的分红方式,并且加盖了该公司的公章,她信以为真。21日上午,刘老太打车到威海经区某银行汇款。

之后,民警联系了潍坊羊春奶集团有限公司,工作人员证实此项业务并不存在,民警判断这是一起电信诈骗,劝阻刘老太汇款,并对其进行防诈骗知识的教育,但刘老太不听劝阻,坚持汇款。见此情形,办

案民警让刘老太拨通了女儿的电话,经过女儿和民警的联合劝说,刘老太才意识到自己遭遇诈骗事实,保住了13万元。

民警介绍,这是一种以投资理财为名的电信诈骗,骗子利用高回报的投资进行诈骗,诱惑投资者。同时,民警提醒,任何投资都有风险,投资者不能仅仅凭借高额回报和对产品发行机构的信任就盲目投资。另外,市民要对陌生电话保持警惕,不向陌生账户汇款。